

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

## Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС, специалистам сельского хозяйства Семеновского района

### Обращение районного совещания колхозного актива

Вождь и учитель великий Сталин призвал весь наш народ оказывать деятельную и активную поддержку героической Красной Армии, славному Красному Флоту. Вооруженное сталинским законом о дополнительной оплате труда передовых колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства и воодушевленное этим призывом, колхозное крестьянство нашего района трудится на социалистических полях, не покладая рук.

Несмотря на неблагоприятные климатические условия весны и осени 1941 года, многие колхозы района получили богатый урожай как по зерновым, так и техническим культурам. Звено Алевтины Ивановны Котиковой (колхоз «Труд», Богоявленского сельсовета) получило озимой пшеницы по 23,14 центнера с гектара и по 20,75 центнера ржи. Колхозницы из звена Харитины Яковлевны Тюриной (колхоз «Верный путь», Дарионовского сельсовета) добились урожая льносемян 3,42 центнера с гектара. 116,74 центнера картофеля с гектара получило звено Капитолины Сергеевны Колчиной из колхоза «Красный борец», Хахальского сельсовета.

Значительных успехов добились колхозы Озерковского сельсовета.

В истекшем сельскохозяйственном году неплохо поработали и работники животноводства. МТФ колхоза «Борьба», Хвостиковского сельсовета, получила от каждой фуражной коровы по 1.492 литра молока вместо планируемых 1.400. Ежесуточный прирост телят составил вместо 450 граммов по плану 700 граммов. Животноводы сохранили весь молодняк.

Широко поддержали наши колхозники инициативу создания могучего фонда обороны. Колхозами слано свыше 70 тонн зерна и много других продуктов.

Наряду с этим, в нашей работе имеют место и серьезные недочеты. Отдельные колхозы еще и сейчас работают по-старому, не перестроились на военный лад. Сельскохозяйственные артели Бортовского, Сутырского, Заскочихинского сельсоветов в результате затяжки весенне-посевной и уборочной кампании собрали низкий урожай. Сейчас они являются должниками перед государством по обязательным поставкам.

Район не выполнил план развития животноводства, а про-

дуктивность скота остается недопустимо низкой.

Машино-тракторные станции не выполнили плана по молотбе, плохо работали на подеме зяби.

Обсудив итоги 1941 сельскохозяйственного года, районное совещание колхозного актива призывает всех колхозников, колхозниц, работников МТС, специалистов сельского хозяйства, руководителей сельсоветов и колхозов на основе действенного социалистического соревнования между колхозами, бригадами, звеньями, фермами и индивидуального — между колхозниками, до конца перестроить свою работу на военный лад, с честью выполнить сталинский наказ — дать фронт и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

В предстоящем году нам нужно посеять яровых-зерновых 16.370 га, льна — 3.900, овощей — 70 га, картофеля — 3.000 га, кормовых — 6.770 и озимых — 11.700 га, заложить парников 500 рам. Мы ставим задачей добиться следующих показателей в области урожайности: зерновых и зернобобовых — не менее 13 центнеров с га, льноволокна — 3,9 центнера, льносемян — 3,4, картофеля — 115, сена с естественных лугов — 15 центнеров и клевера — 25 центнеров с га.

Добиться полного выполнения плана развития общественного животноводства каждым колхозом. Довести средний годовой удой на фуражную корову не менее 1400 литров, получить от каждой свиноматки по 12,5 деловых поросят, по 2 ягненка в среднем от овцематки, не менее 80 жеребят на каждые 100 конематок. Полностью сохранить молодняк на фермах, дать высший суточный прирост на каждую голову.

В области агротехники необходимо провести следующее: заготовить и вывезти навоза 95 тысяч тонн, в т. ч. зимой — 70 тысяч тонн, заготовить и вывезти торфа — 30 тысяч тонн, золы — 500 тонн, пропаривать семена зерновых под посевы на 2.500 га, картофеля — на 100 га, посеять перекрестным способом 600 га, широкорядным — 40 га, узкорядным — 320, подкормить посевы на площади 5.000 га, поднять зяби 16.000 га.

Успех дела решают люди, кадры. К предстоящей весне район должен подготовить на специальных курсах председателей колхозов — 131, бригадиров — 319, прицепщиков — 268, трактористов — 175, комбайнеров — 7, помощников комбайнеров — 10, льнотеребильщиков — 13, бригадиров — 21, механиков — 7, машинистов на молотилки — 7, шоферов — 4 и токарей — 1. В колхозах широко развернуть агротехучебу.

Каждый колхоз должен иметь производственный план. Составление их закончить до 20 февраля 1942 года, а агропланы звеньев — к 1 марта.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря (пуги, бороны, культиваторы, сеялки) закончить к 15 марта. До 1 апреля отремонтировать тракторы и другие сельскохозяйственные машины.

Засыпать к 1 марта и довести до полной посевной кондиции семена, обратив особое внимание на их хранение.

Выполнить и перевыполнить план зимней заготовки и вывозки местных удобрений (торф, навоз, зола, куриный помет и др.) до 10 марта.

Всемерно развивать звеньевую систему организации труда, индивидуальную сделчину, неуклонно проводить в жизнь сталинский закон о дополнительной оплате труда передовых колхозников, бороться за укрепление трудовой дисциплины в колхозах. Всемерно усилить охрану социалистической собственности, повысить революционную бдительность.

Районное совещание колхозного актива призывает всех колхозников, колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства по-боевому развернуть подготовку к весеннему севу, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провести все посевные работы, организовать образцовый уход за посевами, в максимально короткие сроки и без потерь убрать урожай, своевременно выполнять все обязательства перед государством.

Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии! Все наши силы — на разгром врага!

Будем работать на своих полях, не покладая рук. Дадим фронту и стране еще больше хлеба, мяса и сырья для промышленности!

По всем этим пунктам мы вызываем на социалистическое соревнование Липовский район.

## В бюро райкома ВКП(б)

1-го января в статье «Так ли нужно заниматься подготовкой кадров?» газета «Большеви́стский путь» отмечала, что в Беласовской МТС до сих пор не начали работу курсы трактористов. Директор МТС т. Груздев в соответствии с решением бюро райкома ВКП(б) должен был обеспечить начало занятий еще 10 декабря.

3-го января бюро райкома ВКП(б) вторично, в порядке проверки исполнения, заслушало т. Груздева по этому вопросу. Выяснилась неприглядная картина. Директор МТС все еще не подыскал помещения для курсов. Хуже того, вместо

100 человек на курсы к этому времени было подобрано 71 человек. Можно, следовательно, утверждать, что дело не в помещении, а в полнейшей безответственности тов. Груздева, который дело комплектования курсов предоставил самотеку. Именно этим объясняется, что они до сих пор не начали работу.

Бюро райкома ВКП(б) предупредило тов. Груздева, что если он в течение двух дней не обеспечит начало учебы и не примет решительных мер к комплектованию курсов, к нему будут приняты меры партийного взыскания.

## ХОРОШО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ

Колхоз «Труд», Шалдежского сельсовета, успешно закончил сельскохозяйственный год.

На колхозных полях женщины и старики работали по-стахановски. На ручном жнитве Поселяшова Анна Ивановна сжинала 0,2 га, выполняя норму на 167 процентов. Носова Анна Егоровна вручную убирала 0,19 га, 70-летний старик Митрофанов Михаил Макарович на сенокосе выполнял дневное задание на 136 процентов. Хорошо работали и другие колхозники.

Колхоз полностью и в срок выполнял план хлебосдачи. Мясо сдано на 108 процентов против плана, молоко — на 103 процента, льнотреста — на 116 процентов.

Крупного рогатого скота колхоз имеет на 7 голов больше плана. От 9 свиноматок за год мы должны были получить по плану 108 поросят, а получили — 121. Свиноварка Шапошникова, участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, за перевыполнение плана выращивания молодняка получила премию-надбавку — двух поросят.

Заведующий коневфермой тов. Голиков Михаил Григорьевич вместо 18 по плану вырастил 20 жеребят.

Колхозники нашего колхоза активно помогают фронту в разгроме врага. В фонд обороны колхоз сдал 3 тонны хлеба,

14 килограммов сливочного масла, 3 центнера мяса. Колхоз отпустил шерсти, а колхозники переработали и связали из нее для защитников родины 34 пары варежек. Кроме того, колхозники для Красной Армии сдали 23 шапки-ушанки, много овчин и других теплых вещей. Билетов денежно-вещевой лотереи члены артели приобрели на 5360 рублей. Колхоз и колхозники полностью оплатили подписку на Заем Третьей Пятилетки. 70 новогодних посылок отправлены бойцам Действующей Армии. Колхозница Валдина Федосья, передавая новогоднюю посылку, сказала:

— Я мать троих детей, муж мой в Красной Армии. С защитниками родины я буду делиться всем, что у меня есть.

Сейчас перед колхозниками стоит задача отлично подготовиться к весне. Пока эта работа развернута еще недостаточно: не отсортированы семена, медленно идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря. В ближайшие дни постараемся на верстах упущенное. Весеннюю посевную мы обязуемся провести лучше, чем в прошлом году. Мы дадим стране сельскохозяйственных продуктов в таком количестве, сколько их необходимо для разгрома немецко-фашистских банд.

Е. Н. Богданович, Председатель колхоза.



Боевые резервы Красной Армии. Колхозники казаки Донских станиц взяли за оружие, чтобы вместе с Красной Армией бить фашистских захватчиков.

На снимке: Тактические занятия в г. Сальске (Ростовская обл.). Конная разведка подразделения В. И. Матюшкина в дозоре. Фото Г. Аркекельяна. (Фотохроника ТАСС).



Вечернее сообщение 5 января



Репродукция с открытки работы художника Костомоловского, вышедшей издательством «Искусство». Фотохроника ТАСС.

## Подписание в Вашингтоне Декларации двадцати шести государств

1 января 1942 г. в Вашингтоне, в Белом Доме, состоялось подписание Общей Декларации двадцати шести государств.

Ниже приводится полный текст Декларации:

**Общая Декларация Соединенных Штатов Америки, Объединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Союза Советских Социалистических республик, Китая, Австралии, Бельгии, Индии, Канады, Коста-Рики, Кубы, Люксембурга, Чехословакии, Доминиканской республики, Эль-Сальвадора, Греции, Гватемалы, Гаити, Гондураса, Голландии, Новой Зеландии, Никарагуа, Норвегии, Панамы, Польши, Южно-Африканского Союза и Югославии.**

Правительства, подписавшие, ранее присоединившись к общей программе целей и принципов, воплощенной в Общей Декларации Президента США и Премьера Великобритании от 14 августа 1941 года, известной под названием Атлантической Хартии,

будучи убеждены, что полная победа над их врагами необходима для защиты жизни, свободы, независимости и религиозной свободы и для сохранения человеческих прав и справедливости как в их собственных странах, так и в других странах, и что они теперь заняты общей борьбой против диких и зверских сил, стремящихся покорить мир, заявляют:

1) Каждое Правительство обязуется употребить все свои ресурсы, военные или экономические, против тех членов тройственного пакта и присоединившихся к нему, с которыми это правительство находится в войне.

2) Каждое Правительство обязуется сотрудничать с другими правительствами, подписавшими, и не заключать сепаратного перемирия или мира с врагами.

К вышеизложенной Декларации могут присоединиться другие нации, которые оказывают или могут оказывать материальную помощь и содействие в борьбе за победу над гитлеризмом.

ВАШИНГТОН, 1 января. (ТАСС). Декларация 26 государств подписана от Соединенных Штатов Америки — Рузвельтом, от Велико-

британии — Черчиллем, от Союза Советских Социалистических Республик — Литвиновым, от Китайской республики — Сун-Цзы-веном.

## Советско-польское соглашение о займе правительству Польской Республики для оказания помощи польским гражданам

31 декабря 1941 г. в городе Куйбышеве состоялось подписание соглашения о займе в 100 миллионов рублей, предоставляемом правительством Союза Советских Социалистических Республик правительству Польской Республики для оказания помощи польским гражданам на территории СССР.

Соглашение подписано по

уполномочию правительства СССР заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР первым заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинским и по уполномочию правительства Польской Республики — чрезвычайным и полномочным послом Польской Республики г. Кот.

## Вступление китайских войск в Бирму

ЛОНДОН. (ТАСС). Как сообщает чунцинский корреспондент агентства Рейтер, по заявлению представителя китайского командования, китайские войска

вступили в Бирму. Эти войска хорошо вооружены. Представитель командования отказался сообщить численность войск и дату их прибытия в Бирму.

В течение 5 января на ряде участков фронта наши войска, ведя упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска понесли большие потери в людях и технике.

За 4 января уничтожен 91 немецкий самолет. Наши потери — 11 самолетов.

4 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 4 бронемашин, более 790 автомашин с пехотой и грузами, 8 орудий с прислужкой, около 350 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвали военный склад, разрушили 43 железнодорожных вагона, подожгли 8 железнодорожных эшелонов, рассеяли и частью уничтожили более трех полков пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев выбила противника из 13 населенных пунктов. Немцы потеряли убитыми и ранеными сотни солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы уничтожили 600 немецких солдат и офицеров и захватили 3 тяжелых орудия, один пулемет, 3 автомашины, один тягач и 4 мотоцикла.

Смелым налетом наше подразделение заняло один железнодорожный разъезд, находящийся в тылу немецких войск. Бойцы подорвали железнодорожное полотно, нарушив сообщение между двумя важными пунктами. Взяты в плен 20 немцев.

Бойцы капитана Гусори разгромили немецкий полк, пытавшийся атаковать один из секторов обороны гор. Севастополя. Враг оставил на поле боя 600 убитых солдат и офицеров. Захвачено 18 немецких пулеметов, несколько тысяч мин и снарядов, свыше 300 винтовок и другие трофеи.

## Неизвестному, но родному

Работники детясель горсовета отправили бойцам Красной Армии 4 посылки.

Заведующая детяслями тов. Вшивцева каждый из своих подарков бережно положила в специально изготовленные батиловые мешочки и перевязала их голубой лентой.

Работница детясель Валдина Александра Алексеевна, 50-ти лет, мать летчика, находящегося на фронте, с особенной теплотой собирала свою посылку. В нее она вложила письмо к бойцу, обращаясь к нему, как к родному сыну.

А. Бирючева.

Командир роты тов. Енисенко во время боя прорвался на танке в расположение противника, забросал гранатами семь землянок и уничтожил до 60 немецких солдат и офицеров.

Получено сообщение о деятельности партизанского отряда тов. Х, оперирующего в одном из районов Белоруссии. За три месяца борьбы с оккупантами славные советские патриоты истребили 283 немецких солдат и офицеров и уничтожили 3 орудия с прислужкой, 36 автомашин и 13 мотоциклов, сожгли немецкий самолет и транспортный планер. Партизаны вступили в бой с фашистским карательным отрядом, состоящим из 120 солдат и офицеров, разгромили его и обратили в бегство. Противник потерял несколько десятков солдат. Партизанский отряд наносит непрерывные удары по коммуникациям и линиям связи гитлеровцев. Им спущено под откос 4 воинских эшелона, взорваны один железнодорожный и 4 шоссежных моста, в ряде мест повреждено железнодорожное полотно и разрушены линии связи.

Пленный солдат 11 роты 209 немецкого пехотного полка Ганс Гаан сообщил: «В нашей роте было 260 человек. 4 раза мы получали пополнение — всего около ста солдат. В результате последних боев мы понесли огромные потери. Сейчас в роте насчитывается всего лишь 90 человек. Холода невыносимые. 11 солдат нашей роты отморозили ноги. Несколько солдат совсем замерзли и погибли. В полку заметно упала дисциплина. На днях в 11 роте офицер приказал 4-м солдатам построить командный пункт. Они категорически отказались выполнять это распоряжение. Многие солдаты самовольно уходят с постов».

У немецкого ефрейтора По-

ганса Шмидта обнаружено письмо от его знакомой Фишер из Гроссенхагена. Она пишет: «Вчера многие проходили медицинское освидетельствование. Всех больных и даже одноруких признали годными к службе в армии».

Жители ныне освобожденного от немецких захватчиков села Белоусово, Московской области, составили акто чудовищных зверствах и грабежах фашистских бандитов. В акте говорится, что немцы отобрали у крестьян села Белоусова весь хлеб, картошку, домашние вещи и одежду. Бандиты раздевали людей прямо на улице. То, что оккупанты не могли при отступлении взять с собой, они сожгли. Фашисты убили счетовода фабрики «Труд» Берселева Б. Е., рабочего этой же фабрики Иванова Ф. Р. Гитлеровцы издевались над стариками, женщинами и малолетними детьми, всячески их мучили и истязали. Акт подписан жителями села: Шаховым, Кокоревым, Романовой, Зеленовой и Зеленовым.

Гитлеровские пустобрехи из кожи лезут вон, пытаются скрыть от населения Германии неудачи немецких войск на Восточном фронте. В этих целях берлинское радио ежедневно передает высосанные из пальца сообщения о якобы успешных действиях фашистской авиации. Так, 4 января немцы заявили, что «сегодня ночью германская авиация совершила успешный налет на Москву. Отмечены прямые попадания в вокзалы и другие военные объекты». Справедливости ради эти успехи следует отнести не к немецкой авиации, а к фашистским лгунам, которые производят эти «налеты» при помощи чернил и бумаги. Что же касается налетов на Москву, то известно, что попытки отдельных немецких самолетов прорваться к Москве успеха не имели. Поэтому ни вокзалы, ни другие военные объекты гор. Москвы не пострадали и пострадать не могли.

Ответственный редактор Г. А. КОМАРОВ.

## Семеновская профтехшкола

Объявляет прием

НА ТОКАРНОЕ и СТОЛЯРНОЕ ОТДЕЛЕНИЯ.

В профтехшколе принимается молодежь обоего пола в возрасте от 15—18 лет, с образованием 5 и выше классов. Все учащиеся обеспечиваются стипендией от 70 до 105 рублей в месяц. Для иногородних предоставляется бесплатное общежитие с постельными принадлежностями.

Начало занятий 26 января 1942 года.

Заявления с документами (свидетельство о рождении и образовании) направлять по адресу: г. Семенов, профтехшкола.

ДИРЕКЦИЯ